
Ata da 27ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e treze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, 

Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Delcio Weber que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, boa noite senhor 

presidente dessa Casa, nobre companheiros vereadores e vereadoras, 

público presente, agradeço a presença de cada um de vocês e nobres 

companheiros da Casa, primeiro eu quero explanar a visita que recebemos 

em nossa igreja católica do nosso Bispo Dom Gentil, ele veio celebrar a 

Crisma de cinquenta jovens em nossa igreja, ele celebrou também a crisma 

nas comunidades ST, Ena, Entre Rios, ele veio para somar e fortalecer a 

entidade da igreja católica da qual eu faço parte, ele visitou a  prefeitura, 

assistência social e realizou reuniões com as suas lideranças, ele se mostrou 

muito preocupado com o andamento da sociedade, porque uma igreja não 

pode pensar só em si mas sim  num todo principalmente onde ela reside 

que é o nosso município, dos andamento dos jovens, drogas e mostrou  

atenção com a evangelização, dizendo que a igreja por si ela está sofrendo 

com a decadência de tantas coisas que o homem constrói para se afastar da 

presença de Deus, o ter, eu tenho que ter, eu tenho que ser, eu tenho poder, 

e muitas vezes, tira as pessoas, então ele mostrou muita preocupação com 

isso e deixou o abraço dele para o povo de Feliz Natal e disse que a igreja 

católica está aberta a todos para fortalecer  com todas as outras igrejas a 



palavra de Deus, por enquanto é só isso muito obrigado. Com a palavra o 

vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente, vereadores, 

público presente, é uma honra ter vocês aqui nos assistindo, na verdade o 

Dom Gentil falou das incertezas que a humanidade vive hoje, nós vivemos 

num mundo onde o pai e a mãe tem incerteza do filho e é comum nós 

vermos quatro jovens sentados numa mesa mas não conversam eles  estão 

mais preocupados em brincar com o celular e participar do facebook do 

whattsap e essas coisas, não existe mais o dialogo, então os meios de 

comunicação somam, nos trazem benefícios mas trazem as coisas ruim, 

pegando este gancho eu gostaria de lembrar uma coisa, quem assistiu o 

fantástico ontem que através desses meios de comunicações os países ricos 

quebram o sigilo de um país emergente como o Brasil, e o que significa 

isso para nós? Significa à violação do direito do povo brasileiro, pessoas da 

presidente Dilma teve seu sigilo quebrado pelos Estados Unidos, não 

quebrou somente o sigilo da presidenta Dilma e seus assessores diretos, 

mas quebrou o sigilo do povo brasileiro, porque? É sabido que entre os 

países existem muitas negociações e nesses congressos o presidente dos 

Estados Unidos chega com tudo na mão àquilo que ele pode ou não cobrar 

dos empresários e do governo brasileiro, é uma quebra muito grave a 

presidenta deve estar se dirigindo a ONU para saber o que pode ser feito, e 

não quebrou só o sigilo do Brasil, quebrou também o sigilo do México, é 

uma violação é a mesma coisa que você estar na sua casa, você tem um 

assunto sério com a sua família e chega uma pessoa e instala uma câmera 

ou ouve tudo o que você conversa na sua casa, é uma falha grave do povo 

americano, e às vezes a gente se pergunta por que o mundo árabe tem tanto 

ódio dos americanos, de repente se eles parassem de fazer isso e 

respeitassem as nações como elas devem ser respeitadas não teriam sofrido 

ataques de onze de setembro, então é uma coisa a se pensar e perceber a 

pressão que é as pessoas que tem que produzir para o país e vender, todo 

saldo de  balança comercial passa por essas convenções  essa negociações e 

como nós somos um país emergente o povo do Brasil está dando recado em  

produção e saldo de balança comercial vem os países ricos ficam 

enciumados e fazem esse tipo de negócio, então a gente teria que repudiar, 

não tem outra coisa a fazer a não ser lamentar um caso desse, muito 

obrigado. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, boa noite 

presidente e demais vereadores presentes e em especial a todo público e a 

todas as pessoas desta Casa de Leis que trabalham aqui junto com a gente, 

só complementando o que o Carlos e o Joaquim falaram sobre a visita do 



Bispo, ele não está aqui mas gostaria de agradecer o trabalho que ele fez 

nas escolas, foi muito importante a fala dele na escola, tanto para as 

crianças, quanto para nós professores, uma pessoa humilde que conversou 

sobre vários assuntos com bastante serenidade, que bom que outras pessoas 

não só da igreja católica mas de outras igrejas evangélicas visitassem as 

escolas e somassem com a gente nessa força que nós temos que trabalhar 

em prol da educação e também ajudar as pessoas na parte ética, moral e 

religiosa e nessa visita que ele fez a Feliz Natal, foi  pedra fundamental que 

se fala não é vereador Anacleto? Lá no bairro Bela Vista eles colocaram 

uma cruz onde será construída a Capela Santa Luzia do bairro Bela Vista, 

então foi uma passo importante para aquele bairro e agora nós temos que 

unir forças para conseguir o quanto mais rápido possível a construção desta 

capela porque hoje o bairro Bela Vista ocupa um espaço cedido o qual o 

dono já está solicitando então nós temos que nos mobilizar juntamente com 

os católicos, políticos e empresários para poder estarmos ajudando na 

construção desta igreja, nesse ultimo final de semana eu estive em Cuiabá 

num movimento do PSDB Mulher, onde teve como objetivo lutar por mais 

mulheres nos parlamentos brasileiros, então foi uma capacitação para a 

mulher política, hoje as mulheres representam num total da população 

brasileira, em algumas pesquisas que a gente vê, quase cinquenta por cento, 

está meio a meio, mulher e homem e porque que no Legislativo, na 

representação política, alguns municípios não tem uma mulher sequer na 

câmara de vereadores, no parlamento em Brasília, pouquíssimas, não só 

para as mulheres tucanas mas para todas as mulheres para eles mostrarem a 

força que ela tem e serem  mais bem representadas na política, uma lei que 

foi aprovada onde  exige trinta por cento de ambos os sexos, trinta e setenta 

para se formar uma chapa eleitoral, e geralmente os homens vêem esta 

chapa como sendo representada, trinta por cento por mulheres e setenta por 

cento por homens, geralmente essas mulheres são escolhidas no ultimo 

momento para poder cumprir a lei, mas não são vistas como mulheres 

políticas que tem força,  opinião e que possa contribuir no seu município no 

seu estado, enfim, no seu país, então a luta não é que seja trinta por cento 

de homens representado por bancada e setenta por cento de mulheres, mas 

que pelo menos fique meio a meio esse percentual, nessa formação política 

para multiplicadoras nós contamos com a  presença da Telma de Oliveira 

ex esposa do falecido Date a qual esteve lá os dois dias conosco, falou da 

importância da mulher na visa política do país e também contamos com a 

Domingas Ramos que é presidenta no Estado de Mato Grosso, então a 



nossa luta das mulheres tucanas, da qual eu faço parte é também aumentar 

o número de mulheres filiadas no PSDB, hoje segundo o último dado da 

pesquisa as tucanas representam quarenta e quatro virgula quatro por cento 

do total, Carlos dos filiados no PSDB e o nome feminino tem aparecido nas 

bancadas muito pequenos então a nossa luta é que aumente de quarenta e 

quatro virgula quatro meio a meio, cinquenta por cento mulheres filiadas,  

cinquenta  por cento homens filiados no PSDB, e essa é uma bandeira que 

eu vou levantar aqui em Feliz Natal e não menosprezando o trabalho dos 

homens, mas penso  também que a companheira Sidonia vá lutar por isso 

na próxima bancada nós tenhamos, não digo seis mulheres, mas que fique 

meio a meio ou a maioria formada por mulheres aqui em Feliz Natal 

porque eu sei que vocês homens acreditam no trabalho das mulheres, 

sabem que  as mulheres são capazes, conseguem dividir melhor  o tempo 

delas e eu admiro muito os homens políticos e gostaria também de 

melhorar muito o meu trabalho político em Feliz Natal, não está sendo 

fácil, é a primeira vez que eu estou aqui, tem muitas coisas que eu ainda 

tenho que aprender, penso que também os colegas, mas assim, 

independente, quero deixar aqui registrado que eu fui nessa capacitação 

para multiplicadoras das mulheres tucanas do PSDB, agradeço o convite 

que a Domingas fez, lá nós tivemos mulheres de vários municípios falando 

sobre o seu município e principalmente falando sobre o respeito que a 

mulher deve ter, a violência que a mulher sofre, as impunidades e eu penso 

que se gente conseguir em nosso município assim como em outros 

municípios aumentar o numero de mulheres na bancada dos vereadores nós 

teremos um pouco mais de força para lutar pelos nosso direitos já que nós 

somos quase a maioria no país, obrigado. Com a palavra o presidente 

Delcio Weber, em nome das entidades Centro de Convivência Esperança 

Viva, Projeto Luz da Manhã e Apae queremos agradecer ao Sicredi pelas 

doações feitas, foram quinze mil reais doados a essas três entidades, em 

seguida leu um trecho de jornal que interessa aos pequenos produtores e 

assentados acerca do CAR que libera empréstimo financeiro  pelo Banco 

do Brasil, até então o pequeno agricultor só recebia financiamento pelo 

Banco do Brasil mediante o CAR, hoje tendo somente em mãos o protocolo 

você já consegue o financiamento e o deputado Zé  Domingos criou uma 

Lei de Política de  Assistência Técnica e Extensão Rural já foi sancionada e 

vai ajudar pequenos produtores e assentados a ter assistência técnica de 

melhor qualidade, quero aqui fazer um pequeno comentário sobre o 

deputado Homero Pereira ele vem sofrendo de câncer no estomago, 



segundo eu li  hoje, já tirou setenta por cento do estômago  ele declarou em 

nota que vai abandonar a vida política pois não tem mais condições de 

prosseguir na carreira de deputado federal, ele já teve câncer no esôfago 

este é o segundo câncer que ele enfrenta é uma pena porque ele é um 

deputado que quando exercia  a função ajudou muito Feliz Natal e o Mato 

Grosso inteiro ajuda muito no agronegócio sempre batalhou é uma pena 

que vai deixar a política, dia dois hoje é o dia do repórter fotográfico 

queremos parabenizar todos os repórteres do Mato Grosso e do Brasil. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar 

nº 006/2013, Altera os anexos V e VII da Lei Complementar nº 026/2012, e 

dá outras providências. Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei 

Complementar nº 006/2013 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz 

Anacleto para pedir a Dispensa do Interstício. Em seguida o presidente 

coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo reprovado por 

todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 083/2013, 

para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de levar Oficinas de Artesanato para a 

comunidade do Assentamento Ena, de autoria dos vereadores Salete dos 

Santos da Silva, Crisomar Vieira de Carvalho, Carlos Adelar Faganello e 

Marcelo Luiz Ceolin. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 083/2013, que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Salete dos Santos da Silva, peço apoio dos colegas a esta 

indicação este é um pedido da própria população do assentamento, na 

verdade já é uma reivindicação antiga, como eu já morei  por uma ano entre 

idas e voltas, fiquei um ano lá em dois mil e dez, nós  podemos  presenciar 

o potencial de algumas pessoas na área do artesanato, no Assentamento 

Ena todos nós conhecemos a realidade daquele povo e da situação que  

cada um vive, indo para lá esta oficina de artesanato dará uma opção a mais 

de as pessoas se capacitarem, produzirem seu artesanato com matéria prima 

que já existe no assentamento, assisto várias reportagens, pesquisei o que as 

pessoas conseguem através do artesanato, não só aumentar a renda  familiar 

mas recuperar sua auto estima e também colocar o seu município em 

destaque, então já conversei com o secretário de assistência social há uns 

dois ou três meses e ele está verificando o que pode ser feito para levar esta 

oficina para lá, então estou reforçando o meu pedido e espero que seja 

atendido, nem é a questão de eu ser atendida mas sim de estar ajudando um 



pouquinho aquelas pessoas que vivem lá, há algum tempo foi desenvolvido 

um projeto do União faz a Vida o qual o Sicredi é parceiro e nós fizemos 

algumas oficinas lá foi um projeto da escola apoiado pelo Sicredi, onde nós 

fizemos porta panelas com a fibra do tucum foi o maior sucesso várias 

pessoas aprenderam fazer este  artesanato e não foi preciso mais do que 

cinco dias de oficina se for mexer só com a fibra do coqueiro e no encontro 

de casais o Sicredi comprou este artesanato e eu sei que várias pessoas aqui 

do município tem esses porta panelas que foram produzidos lá na escola, e 

lá nós temos uma riqueza muito grande de sementes, cipós, troncos, fibras 

então poderíamos começar com essas oficinas, de repente aprovar um 

projeto de artesanato das mulheres do assentamento, pode também ter 

homens no projeto mas  principalmente as mulheres que não tem força para 

trabalhar na roça e de repente o Assentamento Ena começar a se destacar 

na área do artesanato a gente vê isso em vários municípios, em Cuiabá 

quando eu fazia parte da secretaria de educação mandou um convite para 

Feliz Natal e expor os seus artesanatos numa feira que ia ter na Chapada 

dos Guimarães, infelizmente nós não tínhamos nada para expor lá a gente 

pede isso para o assentamento mas a gente sabe que aqui na cidade tem 

várias pessoas que produzem artesanato e precisam de um espaço e reforço 

junto a essa indicação que seja criado o projeto da  construção da Casa do 

Artesão para motivar e dar espaço para as pessoas exporem seus trabalhos. 

Coloco em única votação a Indicação nº 083/2013, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação 

nº 086/2013, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que 

sejam tomadas as devidas providências no sentido de colocar numeração 

em todas as moradias do território urbano, de autoria dos vereadores 

Sidônia Kessler, Delcio Weber, Cleverson Luiz Anacleto, Flavio André 

Caldeira e Joaquim Faria de Souza. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 086/2013, sendo que no momento ninguém fez 

uso da palavra. Coloco em única votação a Indicação nº 086/2013, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da 

Indicação nº 087/2013, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de ampliar o 

Centro Desportivo do “Tio Teco” com uma pista de atletismo, de autoria 

dos vereadores Sidônia Kessler, Delcio Weber, Cleverson Luiz Anacleto, 

Flavio André Caldeira e Joaquim Faria de Souza. Em seguida o presidente 



coloca em discussão a Indicação nº 087/2013, que no momento fazendo uso 

da palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, a pista de atletismo é 

uma necessidade do município, inclusive quando o ele compete em outros 

municípios e pede essa modalidade e nós nunca temos alunos aptos, às 

vezes a gente consegue algumas medalhas, mas eles não têm espaço 

apropriado para se preparar para fazer o treinamento, só penso a vereadora 

que lá no espaço do Tio Teco ficaria um pouco apertado fazer esta pista 

uma vez que já foi aprovada outra indicação para ampliação do salão do 

Tio Teco e uma vez que já foi dito que seria colocada uma academia entre 

o campo de soçaite e campo de futebol então, penso, que essa pista é 

necessária no município, mas no espaço do Tio Teco ficaria inviável. Com 

a palavra o vereador Cleverson Luís Anacleto, boa noite senhores 

vereadores, senhoras vereadoras, boa noite público presente, funcionários 

da Casa, também tenho a mesma visão que a vereadora Salete falou e 

também tem um projeto de reforma feito pela nossa bancada da 

arquibancada, dos vestiários, da iluminação onde praticamente será 

ocupado todo o espaço lá, o projeto já está protocolado só estamos 

esperando resposta de Cuiabá e com a ajuda de alguns deputados, inclusive 

do Baiano Filho, então eu acho quase impossível ali em volta do Salão do 

Tio Teco mas  é uma necessidade também, mas vamos ver se  conseguimos 

fazer em outro lugar esta pista, sou a favor também. Com a palavra a 

vereadora Sidonia Kessler, boa noite a todos o fato de minha indicação ser 

no Tio Teco é de não ter acontecido nenhuma das nossas indicações ainda, 

talvez sejamos contemplados com esta pista de atletismo lá, como Feliz 

Natal não tem incentivo ao atletismo ainda seria uma boa opção por ser o 

local mais adequado para reunir todo o esporte, sempre foi o primeiro passo 

no esporte de Feliz Natal, então nós passamos a indicação, a que chegar a 

ser aprovada e contemplada primeiro pela maioria dos deputados estaduais 

e federais é a que vai ser feita, por isso minha indicação foi feita no Tio 

Teco mas se outras indicações se anteciparem a essa escolheremos um 

outro local mas hoje o local mais adequado é o Centro Esportivo Tio Teco 

pelo fato de ali ser o primeiro e o começo de todo esporte de Feliz Natal, 

muito obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 087/2013, sendo a 

mesma aprovada por sete votos dos vereadores Carlos Adelar Faganello, 

Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, Flávio André 

Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, e Sidônia Kessler, 

e um voto contra da vereadora Salete dos Santos da Silva. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura da Indicação nº 093/2013, para que seja 



encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio 

Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de colocar tampas e grades nos bueiros da cidade, 

de autoria dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto, Delcio Weber, Sidônia 

Kessler, Flavio André Caldeira e Joaquim Faria de Souza. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 093/2013, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, retornando a 

tribuna para esclarecer um pouco mais e coloquei uma justificativa bem 

curta porque se coloca um pouco mais longa praticamente explica toda a 

indicação, como vocês tem vista está quase no inicio da chuva mas não é só 

devido as chuvas mas também para evitar acidentes e dando um puxão de 

orelha em nós mesmos presidente, aqui do lado está aberto também, e em 

vários locais, tem locais como perto da Escola Princesa Isabel tem aquela 

grade, que eu acho que ela é bem mais  eficiente e segura que um tampão, 

pois mesmo com tampão fica uns trinta centímetros mais alto, graças a 

Deus aqui nunca aconteceu um acidente com uma criança cair  pra dentro 

que eu saiba, mas acontece de dar uma enxurrada meio forte e uma criança 

ou um animal cair lá dentro, enfim, pensando em evitar qualquer tipo de 

tragédia eu acho que essa indicação deva ser encaminhada meio logo para o 

nosso prefeito, pois já é meio urgente. Com a palavra o presidente Delcio 

Weber, essa grade vereador ela evita que caia resíduos dentro que causa 

entupimento da tubulação, eu vou cobrar do chefe de departamento de 

serviços urbanos que faça a colocação da grade ou da tampa nesse buraco 

que tem ao lado da câmara. Coloco em única votação a Indicação nº 

093/2013, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura da Indicação nº 098/2013, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de que a Secretária de Educação promova novamente o JOFEN – 

Jogos Abertos de Feliz Natal, de autoria dos vereadores Carlos Adelar 

Faganello, Crisomar Vieira de Carvalho, Salete dos Santos da Silva e 

Marcelo Luiz Ceolin. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 098/2013, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Carlos Adelar Faganello, retornando a tribuna, retificar a data não é sete de 

setembro é onze de setembro, nossa indicação a respeito do Jofen que foi 

criado em dois mil e cinco se não me falha a memória e foi um evento que 

uniu toda a cidade, o esporte, atletismo tem o poder de unir as pessoas e foi 

um evento tão bom que todos esperavam todo ano a realização do Jofen, é 



de um custo baixíssimo o custo maior seria os árbitros que tem que vir de 

fora pois o município não tem o corpo de arbitragem e o pessoal espera 

todo ano, ano passado não aconteceu o Jofen e o pessoal ficou sentido, é 

onde se esquece  todas as brigas, os inimigos e participa do esporte onde o 

jovem  participa, o adulto participa e o idoso participa, então eu acredito  

que é uma indicação que eu acredito que nós devíamos nos esforçar para 

que voltasse a acontecer novamente eu não sei como ficaria pois nós temos 

o exército em nosso município e se apossou do nosso ginásio, eu não sei até 

quando eles vão ficar aí né para o povo de Feliz Natal, então gostaria de 

pedir o apoio dos vereadores para nossa indicação e dizer que os 

vereadores estão aqui para apoiar o executivo no tocante a isso, essa 

invenção foi um marco na história de Feliz Natal e acredito que pode voltar 

para contemplar o seu povo. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos 

da Silva, só reforçando o que o vereador Carlos falou, em dois mil e cinco 

quando aconteceu o primeiro Jofen em Feliz Natal, foi realmente uma 

mobilização muito bonita, muito bem organizada, todas as pessoas 

participaram e ficaram muito satisfeitas com o resultado do Jofen, na época 

nós tínhamos o vereador Gerson eu comentei com ele que seria interessante 

que todos os anos tivesse o Jofen e se eu não estou enganada foi aprovado 

nesta Casa de Leis um Projeto de Lei colocando o Jofen no calendário 

esportivo do município, no entanto este calendário não está sendo 

respeitado, o gestor anterior teve suas razões mas o que acontece,  se nós 

temos aqui a autoridade de aprovar um projeto de lei, ele a partir  do 

momento da aprovação é uma Lei, o município tem esse projeto aprovado, 

o que o executivo tem que fazer? Cumprir e para que se cumpra o que é 

preciso, em relação a recurso, como foi colocado não gasta-se tanto 

dinheiro o retorno é maior, o município deve se organizar e ter um fundo de 

reserva para realização do Jofen, daí o que vinha acontecendo, se a gente 

deixar o fulcro de reserva para Secretaria de Educação, Cultura e Desporto 

lá tem as dotações que tem que investir no esporte e na cultura e 

geralmente o que acontece, o André acompanhava isso assim como o 

Delcio, quando chega na  dotação do esporte ela nunca é suficiente, sempre 

tem que estar fazendo uma suplementação, se acontecer um evento 

diferenciado durante o ano ou se os alunos saírem algumas vezes mais para 

participarem de jogos fora além do previsto, vai faltar dinheiro, então eu 

penso que se é um Projeto de Lei a reserva do Jofen já deve constar na 

LOA e também no PPA, só que acontece que as pessoas preparam este 

documento e coloca o que vai ser necessário nesse planejamento mas na 



hora de fazer a  repartição das dotações não olham com atenção e acaba 

faltando, até o que nos preocupa hoje é esse  Projeto de Lei que tira de uma 

secretaria passa para outra, tira de outra secretaria e passa para outra, é uma 

necessidade do executivo mas só que vai chegar num ponto que digamos o 

esporte vai precisar deste dinheiro e não vai ter lei mais que autorize tirar 

de uma outra secretaria e puxar esse dinheiro para secretaria de educação, 

então nós enquanto vereadores temos que estar atentos a isso e fazer valer 

as leis que são aqui aprovadas porque não adianta aprovar a lei e não ser 

cumprida, cada prefeito tem a sua autonomia, a gente sabe a realidade  hoje 

de Feliz Natal e aproveitando essa indicação do Carlão faço um apelo, eu 

na verdade não tenho uma informação exata, os soldados que estão aqui no 

município estiveram visitando as escolas, falaram da função deles que é 

apoiar o IBAMA no entanto é um apoio, não posso dizer que é 

desnecessário porque eu não sei a fundo até onde isso vai, mas ocupou o 

espaço dos alunos praticarem suas atividades, segundo o que nos foi dito 

dia dez troca o comando e virão outros e vão permanecer ate dezembro, ai 

presidente a questão é, estamos com os alunos sem a prática  de esporte, 

temos um Projeto de Lei o nosso Jofen que precisa daquele espaço e como 

vai ser novamente nós não teremos o jogos  olímpicos de Feliz Natal se 

tivermos dinheiro não teremos espaço, então penso que o executivo tem 

que tomar alguma providencia neste sentido, locar eles para outro local 

pois a cidade inteira já está pagando com relação aos problemas  

ambientais, e agora as nossas crianças e o esporte de Feliz Natal também 

está sendo penalizado por esta  questão. Com a palavra o vereador Carlos 

Adelar Faganello, eu acredito que a questão do comando que está ocupando 

o ginásio do município, eles vem para fazer até serviço comunitário, eu 

acho que eles estariam até preparados para estarem auxiliando a realização 

de um Jofen com um custo zero, também poderíamos estar levantando um 

ponto aqui, nós temos grandes empresas em nosso município e existe uma 

lei federal que abate imposto de renda para empresas que doam certas 

quantias não sei quanto por cento que ela deduz do imposto de renda se 

doar para o esporte e lazer do município, então fica aí para o executivo ir 

buscar as grandes empresas, grandes fazendas que arrecadam grandes 

volumes de imposto de renda podem abater se não me engano até vinte por 

cento para doar para esporte e lazer no município. Com a palavra o 

presidente Delcio Weber, só tirando uma dúvida a respeito do exercito, 

segundo o prefeito em conversa com ele na semana passada, ele me falou 

que o comando vai ficar até o final do mês, vai estar encerrando os 



trabalhos dele porque dia vinte e dois e dia vinte e três farão um mutirão 

para atender os munícipes com médico, dentista e um monte de coisas que 

vai estar beneficiando a população, então segundo o prefeito vão estar até o 

final do mês e acredito eu que depois eles vão embora, o exercito porque o 

IBAMA vai ficar até o fim do ano. Só lembrando os vereadores, no dia 

vinte e três temos a sessão itinerante lá no bairro Bela Vista, então se tem 

vereadores com indicações e projetos aprovados pela câmara, peço que 

façam um relatório para estarmos passando para o pessoal lá porque no dia 

a gente tem matéria a respeito do bairro mas tem matérias passadas 

aprovadas pelos vereadores e nós podemos estar passando para eles lá do 

bairro para que eles fiquem informados a respeito dos trabalhos, no dia 

nove de setembro não haverá sessão pelo motivo de alguns vereadores 

estarem em viagem, eu também não vou estar mas tem mais dois 

vereadores que vão estar indo a Brasília, então na sessão do dia nove será 

transferida para outro dia que ainda iremos marcar. Coloco em única 

votação a Indicação nº 098/2013, sendo a mesma aprovada por todos. E por 

não haver mais nada constar encerro a presente sessão e uma boa noite a 

todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por 

mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 


